


Is Gii¢ Enerji

Ornek
Is
Fiziksel anlamda is bir kuvvetin bir cisme yol aldirmasina denir.
wm= § Lo
g=10m/5"2
. . Siirtiinmeyi ihmal ediniz
Is Wile
gosterilir. Birimi
joule diir.

Sekildeki cismi kuvveti dort saniye boyunca etki ediyor cisme yapilan is
kag joule olur ?
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Bir kuvvetin is yapabilmesi i¢in kuvvet ve yer degistirme ayni dogrultuda olmasi gerekir
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Birim zamaminda yapilan istir. Isin zamana béliinmesi ile bulunur. Birimi Watt tir.

Ornek

Kiitlesi 120kg olan Kadir Hoca 40kg lik
dumbelli 10 metre yukartya 8 saniyede
cikartiyor

Kadir hocamizin giiciinii bulun

kiitleli cisim sekildeki noktadan serbest birakilip

harekete geciyor

Ornek

Enerji
Is yapabilme yetisidir. Yapilan is enerjideki degisime esittir
(Kinetik, potansiyel, yay esneklik)

Kinetik enerji Potansiyel enerji

EK:_/{/'M‘UKL Epfm'%"h

Mekanik Enerji

Bir cismi potansiyel ve kinetik enerjisini toplamina denir. Mekanik enerji her zaman korunur. (Her zaman)

Yay esneklik potansiyel enerjisi

Cismin A noktasindan ilk gecerken ki hizint bulunuz

Cisim yaya ne kadar sikistirir bulunuz

Hooke boaow o kX



Ornek

1

-

(O

A

h=3a

vd

Sekildeki yiikseklikten serbest birakilan top yolu izleyip V hiziyla hareketine devam ediyor.

V hizint bulunuz.

g=10m/s "2

Siirtiinmeyi ihmal ediniz

Ornek

Bir cismin hizint yartya diistirdiigtimiizde kinetik enerjisini nasil etkilemis oluruz?



Ornek

Bir aracin hizint ondan 20’ye ¢cikarmak icin 12 gram bengzin gerekiyor Ornek

Bu aracin hizin1 20’den 30°a ¢ikarmak icin ka¢ gram bengin gereklidir?

____________________________ A noktasindan E enerjisiyle firlatilan cisim
D - % G noktasina ¢ikip tekrar B noktasina
kaytyor

g=10m/s "2

Siirtiinmeyi ihmal ediniz
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1B F Yolun yalnizca CD araligt stirtiinmeli
: % olduguna gore

|

|

Stirtiinmeye giden enerji vee E enerjisi kag
M mgh a esittir




Ornek

Lemhee

g=10m/s "2

Siirtiinmeyi ihmal ediniz

Kaan oyun parkinda oynarken ray iizerinde duran
bir arabay: iterek hedefteki kirmizi diigmeye
basmaya calistyor

Arabanin diigmeyi clicklemesi icin en az 5m/s hizla
carpmast gerekmektedir buna gore Kaan oyuncak
arabayt en az kag ilk hizla firlatmast gerekir

A noktasindan firlatilan cismin ABC yolu boyunca hizt degismemektedir

Buna gore,

Cisim A B araliginda ivmeli hareket yapmuistir
Cismin kinetik enerjisi hareket boyunca degismistir

B C aralig siirtiinmesizdir

A B araligt siirtiinmelidir
Yargilarindan hangileri dogrudur?



Ornek
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Sadece A ve E arasinin stirtiinmeli oldugu
sistemde A noktasindan 4E enerji ile firlatilan
cisim F noktasindan E enerjisi ile ge¢ip G
noktasindan geri doniiyor

Buna gére cisim hangi noktada durur ?



